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2. Sipalya

Sokak kedvelt téli sportja a sielés. Ha az id6jaras engedi, Magyarorszagon is sok sipalya all
a sieldk rendelkezésére. A siadat. txt tabulatorral tagolt, UTF-8 kodolast szoveges allo-
manyban a magyarorszagi sipalydk adatait talalja. Tablazatkezeld program segitségével oldja
meg az alabbi feladatokat!

A megoldas soran vegye figyelembe a kévetkezdket:

o Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fiiggvényt, hivatkozast hasznadljon!

o A részfeladatok kozott van olyan, amely egy korabbi kérdeés eredményét hasznalja fel. Ha
egy részfeladatot nem sikeriil megoldani, hagyja meg a félig jo megoldast, vagy szamot
ado kifejezes helyett irjon be vegyesen 5 és 25 kozotti értékeket, szoveget ado kifejezés he-
lyébe a ,, konnyii” szot, és azzal dolgozzon tovabb, mert igy részpontokat kaphat!

1. Importalja az adatokat a siadat. txt dllomanybol, mentse el sipalya néven a tablazat-
kezeld alapértelmezett formatumaban!

2. A munkalapot nevezze at Sipdalya névre!

A Teteje magassdaga €s az Alja magassaga rovatokban a sipalya legmagasabb, illetve leg-
alacsonyabb pontjanak méterben mért tengerszint feletti magassaga talalhat6. Szarjon be
egy Uj oszlopot az Alja magassdga rovattol jobbra, a rovatcim legyen: ,,Szintkiilonbség™!
Szamitsa ki ebben az oszlopban a sipalyak szintkiilonbségét!

4. Egy sipalya atlagos meredekségét kozelitdleg azzal a (fokban mért) szoggel jellemezhet-
jiik, amelyet a palya tetejét €s aljat 6sszekotd egyenes a vizszintes sikkal bezar. Ezt a sz6-
get radidnban az arkusz szinusz [arcsin(), illetve asin()] tablazatkezeld fiiggvény segitsé-
gével az abran lathaté modon hatarozhatjuk meg. A sz6g radianban és fokban mért értéke
kozotti kapesolatot mutatja a masodik Osszefliggés. Toltse ki ennek ismeretében a Szég
rovatot! A kapott értékeket egészre kerekitse!

hossz (h) szint- a(rad) = arcsin(s—zj
emelkedés h
(s2) 180°
a( fok)=a(rad) ——
. A (fok) = a(rad)-—
5. A palya nehézségi foka az atlagos meredekségétol fiigg:
sz0g < 10° konnyt
10° <szog < 15° kozepes
15° <'szbg nehéz

Toltse ki ennek figyelembevételével a Nehézség oszlopot!

A kovetkezd két feladatban csak a matrai sipalyak adataival kell foglalkoznia. Ezeknek a
megoldasat egy 0j munkalapon helyezze el, melynek neve Madtra legyen! Segédszamitasok-
hoz, segédadatokhoz felhasznalhat celldkat a 3. sortdl lefel¢, vagy a C oszloptdl jobbra.

6. Hatarozza meg a Matraban talalhato sipalyak teljes hosszat kilométerben, valamint a leg-
meredekebb palya nevét! Az igy meghatarozott adatok a munkalap B7 ¢és B2 celldjaba ke-
riljenek! Az A1, illetve A2 cellakba irjon megfeleld magyarazatot a kiszamolt értékekhez!
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7. Szemléltesse diagramon a matrai sipalyak tetejének és aljanak tengerszint feletti magassa-
gat! A megoldas soran kihasznalhatja, hogy a palyak adatai nem valtoznak. Ugy valassza
meg a diagramtipust, hogy a szintkiilonbségek is jol lathatoak legyenek rajta! A diagram
cime ,,A matrai sipalyak tengerszint feletti magassédga” legyen! Az értéktengelyt a skalaz-
za 600-t6] 1100-ig szazasaval, a kategoriatengelyen (vagy az adattengelyen) a sipalyak
neve szerepeljen feliratként! A diagramot alakitsa ugy, hogy a feliratok is jol lathatok le-

gyenek!

8. Formazza a Sipdlya munkalapon szerepld tablazatot a mintdnak megfeleléen! A hosszl-
sag jellegli adatoknal a ,,m” mértékegységet szerepeltesse, €s tagolja az értékeket ezresen-
ként! Az oszlopszélességeket ugy valassza meg, hogy minden adat olvashat6 legyen!
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